

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 7Nt/35/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122010512  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 08. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Sopková  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122010512.1

## Uznesenie

Predseda senátu Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Sopková v trestnej veci odsúdeného R. M.O., U.. XX. XX. XXXX X. V., Z. V. M. XXX, D. Ž. O. B., t. č. v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov dňa 08. 08. 2022 v Banskej Bystrici, takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený R. M., O.. XX. XX. XXXX X. V., Z. V. M. XXX, D. Ž. O. B., t. č. v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1. rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/67/2016 zo dňa 20. 09. 2016 odňatie slobody podmienene na 3 (tri) roky so skúšobnou dobou v trvaní 5 rokov s probačným dohľadom, obmedzenie: zákaz stretávania sa s osobami, ktoré majú na páchatela negatívny vplyv; uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/67/20146 zo dňa 13. 04. 2022, právoplatným dňa 25. 05. 2022 nariadený výkon trestu so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia,

2. rozsudkom Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 5Tk/1/2019 zo dňa 19. 07. 2019 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/123/2019 zo dňa 07. 08. 2019 odňatie slobody nepodmienečne na 9 (deväť) rokov 6 (šesť) mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia;

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku špecifikovanými rozhodnutiami, na výkon ktorých bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Pretože bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 30. 06. 2022 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený aktuálne vykonáva trest odňatia slobody v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica, kde je zaradený v strednom stupni stráženia v „B“ diferenciacnej skupine. Komplexné správanie a vystupovanie odsúdeného nemožno hodnotiť len pozitívne. Počas celej doby výkonu trestu sa striedajú obdobia, kedy si svoje povinnosti plní s obdobia, kedy sa opakovane dopúšťa disciplinárnych previnení. Nejde síce o závažné porušenia, no majú opakujúci sa charakter a svedčia o skutočnosti, že s osobnosťou odsúdeného je potrebné stále pracovať a usmerňovať ju k spoločensky prijateľným

formám správania sa. Jeho prejav vo výkone trestu je zatiaľ účelový, bez reálneho uvedomenia si svojich nedostatkov a potreby osobnostnej zmeny. V styku s ostatnými odsúdenými konfliktné situácie nevyvoláva. Prejavuje sa sebavedome, extrovertne, vyhľadávajúc spoločnosť. V osobných veciach si udržuje poriadok na požadovanej úrovni, zásady osobnej a kolektívnej hygieny má osvojené. K svojej trestnej činnosti vyjadruje kritický postoj, je si údajne vedomý svojho nezákonného konania. Pravidelne využíva možnosti trávenia voľného času v podmienkach ústavu, zapája sa skoro do všetkých aktivít, ktoré sú k dispozícii. Preferuje najmä športovú činnosť, kde spoločne s ostatnými odsúdenými navštevuje ústavnú posilňovňu. Využíva tiež možnosť zapožičať si náradie na cvičenie s vlastnou váhou počas vychádzok. Na oddiele hráva aj spoločenské hry. Pravidelne sa zúčastňuje prednášok a besied, ktoré sú zamerané na osvetu v oblasti patologických javov, ale taktiež na rôzne spoločenské témy. Číta tiež literatúru rôzneho druhu, ale aj odborné časopisy tematicky zamerané na oblasť cvičenia a zdravej výživy. Voľný čas dokáže tráviť zmysluplne a efektívne. Odsúdený je zaradený do pracovného procesu na pracovisku Drobné práce a služby, kde je náplňou práce skladanie pracovných rukavíc. Pôsobenie odsúdeného v pracovnej oblasti nebolo vždy na požadovanej úrovni. Z dostupnej dokumentácie vyplýva, že prácu si snaží uľahčovať alebo sa jej vyhýbať. Má síce vytvorené pracovné návyky, ale na stálu a trvalú prácu nie je zvyknutý. Pracovné výkony sú priemerné, zásady bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci dodržiava. Kontakt s vonkajším prostredím prostredníctvom návštev, videonávštev, korešpondencie a balíkov udržiava najmä s matkou, bratom, starými rodičmi a priateľkou. Rodina o odsúdeného prejavuje záujem, poskytuje mu psychickú i materiálnu pomoc, vzťahy súd hodnotené ako súdržné. S otcom komunikuje minimálne, vzťah je dlhodobo narušený. Kontaktuje sa tiež s rôznymi známymi a kamarátmi z vonkajšieho aj väzenského prostredia. Záverom bolo navrhnuté určenie spoločného spôsobu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta, odpisom z registra trestov odsúdeného a rozhodnutiami Okresného súdu Banská Bystrica, Krajského súdu v Banskej Bystrici a Okresného súdu Žiar nad Hronom pripojenými v spise, súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.